Eksempel: Hypoteser om Brexit
Opgaven kunne lyde:

Opstil tre hypoteser, der kan forklare de mgnstre vedrgrende den engelske
Brexit-afstemning, som kommer til udtryk i tabel 2.1. Hver af hypoteserne skal
understgttes af en faglig begrundelse.
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Besvarelse

1. Folk med lav uddannelse vil i hgjere grad forlade EU, fordi de fgler sig presset pa
arbejdsmarkedet af indvandring til Storbritannien.
© * |EUerder fri bevagelse for arbejdskraft. Det har medfgrt en indvandring til
Storbritannien fra resten af EU. De lavt uddannet briter fgler sig i hgjere grad
end de hgijt uddannet presset pa arbejdsvilkar, Ign og arbejdslgshed af
indvandringen. Da de forbinder indvandringen med EU, vil de derfor forlade
EU.
2. Unge er mere positive over for at forblive, pa grund af at de er vokset op med EU
og en multikulturelt Storbritannien.

* Unge er vokset op i et Storbritannien der har vaeret medlem af EU og i en tid,
hvor der har varet fri bevaegelighed af arbejdskraft i EU. De opfatter derfor
ikke EU og den fri bevaegelighed som en trussel. De opfatter det i stedet som
det normale.

3. Studerende vil i meget hgj grad forblive i EU, fordi de studerende ser positivt pa de
muligheder EU giver dem.

» De studerende er unge og pa vej mod hgj uddannelse. Dermed er de
indbefattet af begge ovenstdende hypoteser. Desuden ser de positivt pa de
muligheder for at studere og for arbejde i udlandet som EU giver dem.

Kilde: Knaek koden - skriftlig eksamen i samfundsfag. Lasse @rum Wikman, Systime 2018.



